
 
 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง 

สมยัวสิามัญ สมัยที่ 3 ประจําป 2562 

วันอังคารที่ 29 ตุลาคม พ.ศ. 2562 เวลา 09.30 น. 

ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง 
 

    

รายนามผูเขาประชุม 

  1. จ.ส.อ.สมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง  

  2. นายจาตุรงค พรหมศร สมาชกิสภาและเลขานุการ 

   สภาเทศบาลนครลําปาง 

  3. นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

  4. นายสุบนิ ชุมตา สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง  

  5. นายนวพัฒน ไหวมาเจรญิ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง   

  6. นายพทิักษ แสนชมภู สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

  7. นายสันต ิ เขียวอุไร สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

  8. นายนพดล  ผดุงพงษ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง  

  9. นายจรูญ เติงจันตะ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

 10. นางสุดารัตน บุญมี สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

   11. นายวบิูลย ฐานสิรากูล สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง  

  12. นายณัฐกติติ์ บรรจงจิตต สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง  

  13. พันตรวีชิานนท แดงสรอย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

  14. นายเกษม ปญญาทอง สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

ผูไมมาประชุม 

 1. นายกติต ิ จวิะสันตกิาร        ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ลากจิ) 

 2. นายสมหมาย พงษไพบูลย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง (ลากจิ) 

 3. รอยเอกศักดิ์ชัย หงษใจส ี สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง (ขาด) 

 4. นายสมบูรณ คุรุภากรณ       สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง (ขาด) 

 5. นางสาวอมลยา เจนตวนชิย สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง (ลากจิ) 

รายนามผูเขาประชุม (ฝายบรหิาร) 

  1. นายกติตภิูมิ นามวงค นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

  2. นายสมเกยีรติ อัญชนา รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

  3. นายสุวรรณ นครังกุล รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 4. นางนพวรรณ ธนะสุวัตถิ์ รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 
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 5. นางจันทรสม เสยีงดี ที่ปรกึษานายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 6. นางละมัย บุญยง ที่ปรกึษานายกเทศมนตรนีครลําปาง 

 7. นายสุคนธ อนิเตชะ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครลําปาง  

 8. นายสมภพ สุวรรณปญญา เลขานุการนายกเทศมนตรีนครลําปาง 

 9. นายเผาชัย เทพยศ เลขานุการนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

รายนามผูเขารวมประชุม 

 1. นายยุทธนา ศรสีมบูรณ รองปลัดเทศบาลนครลําปาง 

 2. นางสาวอุษา สมคดิ ผูอํานวยการสํานักการศกึษา 

 3. นายพัฒนา ราชกรม ผูอาํนวยการสํานักการชาง 

 4. นางวรรณศร ี อนิทราชา ผูอํานวยการกองวชิาการและแผนงาน 

 5. นายวิชญศคิภัทร วงศมณ ี ผูอํานวยการกองสาธารณสุข 

   และสิ่งแวดลอม 

 6. นางชัญญานุช ทองคํา หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 

   รก.ผูอํานวยการกองคลัง 

 7. นายอสิรารัฐต ไสยวงศ หัวหนาฝายพัฒนาชุมชน (แทน) 

   ผูอํานวยการกองสวัสดกิารสังคม 

 8. นายสวาท จําปาอูป หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 9. นายสวัสดิ์ แกวกระจาง ผูอํานวยการสวนการโยธา 

 10. นายมนัสพ ี เดชะ นายชางเขยีนแบบอาวุโส 

   รก.ผูอํานวยการสวนควบคุมการกอสราง 

 11. นายบรรยง เอื้อนจติร หัวหนาฝายปกครอง 

 12. นายมนัส ใหมคํา หัวหนาฝายบริหารทั่วไป 

 13. ส.ต.ต.หญงิฐติริัตน คุณชมภู หัวหนาฝายสงเสรมิกิจการขนสง 

  14. นางสาววไิล             วงศพรม             หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป 

 15. นางสาวนรศิรา หงสกุล หัวหนาฝายกจิการสภา 

 16. นายศุภชัย วงคบรรใจ หัวหนาฝายนติกิาร 

 17. นางเบญจวรรณ จนิตนพงคพันธุ นักวชิาการตรวจสอบภายในชํานาญการ 

 18. นายวรดล หวานแหลม นติกิรชํานาญการพเิศษ  

 19. นางเลศิลักษณ ทรัพยรุงทวผีล เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

 20. นางสุพัตรา จันทรศรี พนักงานบัญชีสถานธนานุบาล 

 21. นางสาวพมิพณารา  ทองคํา            คนงานสารบรรณ 

ฯลฯ 
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ผูเขารวมรับฟงการประชุม 

 1. นายเฉลมิศักดิ์ ทรายสมุทร ประธานชุมชนนากวมเหนอื  

 2. ร.ต.ต.ประทุม ไหวมาเจรญิ ประธานชุมชนเจรญิประเทศ 

 3. นายมนัส เต็งมณวีรรณ ประธานชุมชนบานดงมอนกระทงิ 

เร่ิมประชุมเวลา 09.30 น. 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ทานทั้งหลายที่เคารพ วันนี้   

เปนการนัดประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ประจําป 2562 บัดนี้สมาชิกสภาฯ   

ไดเขาประชุมครบองคประชุมแลว ประกอบกับทางผูบริหารเทศบาลนครลําปาง หัวหนาสวนการงาน

ของเทศบาลนครลําปาง ตลอดจนผูที่สนใจไดเขารวมรับฟงการประชุมครั้งนี้ดวย และไดเวลาตามกําหนด

นัดหมาย ในการประชุมครั้งนี้แลว คือ เวลา 09.30 น. ในการนี้ กระผมนายจาตุรงค พรหมศร             

ในฐานะเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ขอเชิญ จ.ส.อ.สมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภา

เทศบาลนครลําปาง ไดขึ้นมาปฏบิัตหินาที่เปนประธานฯ ในที่ประชุมครัง้นี้ ขอเชญิครับ  

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 

ประจําป 2562 เมื่อถึงกําหนดเวลานัดประชุมฯ  และสมาชิกสภาฯ มาครบองคประชุมแลว ผมขอเปด

การประชุมครับ ในนามสภาเทศบาลนครลําปาง ขอตอนรับผูเขารวมประชุมทุกทาน ที่มารวมรับฟง

การประชุมในครั้งนี้ดวยความยินดียิ่ ง กอนที่จะดําเนินการประชุมในระเบียบวาระที่ 1 ขอเชิญ    

ทานเลขานุการสภาฯ อานประกาศฯ และหนังสอืจากเทศบาลนครลําปาง เชิญครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ 

ที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน กระผม นายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะ

เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ตามระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวสิามัญ 

สมัยที่  3 ประจําป 2562 ในวันนี้ ในระเบียบวาระที่  1 ตามที่ทานประธานสภาฯ ไดมอบหมายใหผม      

แจงเรื่องที่จะแจงตอที่ประชุม ผมมขีอเรื่องที่จะเรยีนแจงตอที่ประชุมตามลําดับดังตอไปนี้  

ประกาศจังหวัดลําปาง 

เรื่อง เปดสมัยประชุมและเรยีกประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวสิามัญ สมัยที่ 3 ประจําป 2562 
---------------------------------------------- 

 

ดวยนายกเทศมนตรนีครลําปางรายงานวา เทศบาลนครลําปางมีญัตติเสนอขออนุมัติใชจายเงิน

สะสมของเทศบาลนครลําปางเพื่อการบรกิารชุมชนและสังคม ดานโครงสรางพื้นฐาน และเพื่อสนับสนุน

การดําเนินงานตามนโยบายของรัฐบาลในการกระตุนเศรษฐกิจ และขอราชการอื่นในภารกิจของ

เทศบาล เพื่อขอรับความเห็นชอบตอสภาเทศบาลนครลําปาง และเพื่อถือปฏิบัติตามมาตรา 26 แหง

พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม จึงขอใหผูวาราชการจังหวัดลําปางพิจารณา
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เปดสมัยประชุมและเรียกประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ประจําป 2562         

มกีําหนด 7 วัน ตัง้แตวันที่ 25 – 31 ตุลาคม 2562 

อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 26 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไข

เพิ่มเตมิ ผูวาราชการจังหวัดลําปางจงึประกาศเปดสมัยประชุมและเรียกประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยวสิามัญ สมัยที่ 3 ประจําป 2562 มกีําหนด 7 วัน ตัง้แตวันที่ 25 ตุลาคม 2562 เปนตนไป 

ประกาศ ณ วันที่ 21 ตุลาคม พ.ศ. 2562 

ณรงคศักดิ์  โอสถธนากร 

(นายณรงคศักดิ์  โอสถธนากร) 

ผูวาราชการจังหวัดลําปาง 

หนังสอื 

ที่ ลป 52001/5622               สํานักงานเทศบาลนครลําปาง  

                 ถนนฉัตรไชย ลําปาง 52100 

                               28 ตุลาคม 2562 

เรื่อง    มอบหมายใหรองนายกเทศมนตรีนครลําปางเปนผูอภิปราย ช้ีแจง หรือแถลงญัตติ 

          และตอบกระทูตอสภาเทศบาลนครลําปาง 

เรยีน    ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

อางถึง  หนังสือสภาเทศบาลนครลําปาง ที่ ลป 52001(สภา)116 ลงวันที่  25 ตุลาคม 2562 

ตามหนังสืออางถึง สภาเทศบาลนครลําปางไดนัดประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยประชุม

วิสามัญ สมัยที่ 3 ประจําป 2562 ในวันที่ 29 ตุลาคม 2562 เวลา 09.30 น. ณ หองประชุมสภา

เทศบาลนครลําปาง ความละเอยีดแจงแลว นัน้ 

เพื่อใหการประชุมดังกลาว เปนไปดวยความเรียบรอย อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 48 

เอกาทศ และมาตรา 48 วสีต ิวรรคสาม แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แกไขเพิ่มเติม  

และอํานาจตามความในขอ 56 วรรคสอง แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 และแกไข เพิ ่ม เติม  ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 ขาพเจา นายกิตติภูมิ นามวงค  

ตําแหนงนายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอมอบหมายใหรองนายกเทศมนตรีนครลําปาง ที่รับผิดชอบ  

สํานักและกอง เปนผูอภิปรายชี้แจงหรือแถลงญัตติและตอบกระทูตอสภาเทศบาลนครลําปาง                  

ดังรายชื่อตอไปนี้ 

1. นายสมเกียรติ อัญชนา  รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

2. นายสุรทัศน  พงษนกิร รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

3. นายสุวรรณ  นครังกุล รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 

4. นางนพวรรณ  ธนะสุวัตถิ์ รองนายกเทศมนตรนีครลําปาง 
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จงึเรยีนมาเพื่อโปรดทราบ 

ขอแสดงความนับถือ 

กติตภิูม ิ นามวงค 

(นายกิตตภิูม ิ นามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

ผมมีขอเรื่องไดแจงตอที่ประชุมฯ เพื่อใหทราบตามขอเรื่องที่ไดแจงไปแลวนั้น จากนี้ไปผมขอเรียน       

ทานประธานฯ ไดดําเนนิการประชุมฯ ในครัง้นี้เปนลําดับตอไป ขอบคุณครับ 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม 

 1.1 ประกาศเทศบาลนครลําปาง เร่ือง การประกาศใชเทศบัญญัตงิบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) ในระเบยีบวาระที่ 1 เรื่องที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ขอ 1.1 ประกาศ

เทศบาลนครลําปาง  เรื่อง การประกาศใชเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ     

พ.ศ. 2563 ตามเอกสารที่ทุกทานไดรับครับ 

ที่ประชุม รับทราบ 

 1.2 ประกาศเทศบาลนครลําปาง เ รื่อง ใหใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) 

เพ่ิมเตมิ คร้ังที่ 1/2562 เทศบาลนครลําปาง 

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) ตอไป ขอ 1.2 ประกาศเทศบาลนครลําปาง เรื่อง ใหใชแผนพัฒนาทองถิ่น 

(พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเตมิ ครัง้ที่ 1/2562 เทศบาลนครลําปาง ตามเอกสารที่ทุกทานไดรับครับ 

ที่ประชุม รับทราบ 

 1.3 ประกาศเทศบาลนครลําปาง เ รื่อง ใหใชแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) 

เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2562 เทศบาลนครลําปาง 

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) ขอ 1.3 ประกาศเทศบาลนครลําปาง เรื่อง ใหใชแผนพัฒนาทองถ่ิน   

(พ.ศ. 2561 - 2565) เปลี่ยนแปลง ครัง้ที่ 1/2562 เทศบาลนครลําปาง ตามเอกสารที่ทุกทานไดรับครับ 

ที่ประชุม รับทราบ 
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ระเบยีบวาระที่  2 รับรองรายงานการประชุม 

2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจําป 2562    

เมื่อวันศุกรที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2562  

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) ในระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุม ขอ 2.1 รายงานการประชุม

สภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจําป 2562 เมื่อวันศุกรที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2562 

มสีมาชกิฯ ทานใดขอแกไขหรอืไมครับ เชิญ นายนพดล ผดุงพงษ 

นายนพดล ผดุงพงษ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานฯ ที่เคารพ 

และทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรตทิุกทาน กระผม นายนพดล ผดุงพงษ สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง 

ขอแกไขรายงานการประชุม 

          - หนาที่ 40 นับจากบรรทัดสุดทายขึ้นมา บรรทัดที่  2 ขอความ “กําลังสอบเขตที่ดินอยู         

ยังประมาณกับที่ดินอยู” ขอแกไขเปน “กําลังสอบเขตที่ดินและประเมินราคาที่ดนิ”  

          - หนาที่ 41 นับจากดานบนลงมาบรรทัดที่ 14 ขอความ “เพราะผมถือวาผมไดอนุมัติไปแลว    

แตผมถอืวาทานไมทําเอง” ขอแกไขเปน “เพราะผมถือวาสภาไดอนุมัติไปแลว แตผมวาทานไมทําเอง” 

ขอบคุณครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) ตามที่สมาชิกสภาฯ นายนพดล ผดุงพงษ  ไดขอแกไขรายงาน        

การประชุม ในหนาที่  40 นับจากบรรทัดสุดทายขึ้นมา บรรทัดที่  2 “กําลังสอบเขตที่ดินอยู            

ยังประมาณกับที่ดินอยู” ขอแกไขเปน “กําลังสอบเขตที่ดินและประเมินราคาที่ดิน” และ หนาที่ 41    

นับจากดานบนลงมา บรรทัดที่  14 ขอความ “เพราะผมถือวาผมไดอนุมัติไปแลว แตผมถือวา

ทานไมทําเอง” ขอแกไขเปน “เพราะผมถอืวาสภาไดอนุมัติไปแลว แตผมวาทานไมทําเอง” มีสมาชิก

สภาฯ ทานอื่นอีกไหมครับ ไมมีนะครับ กอนที่ผมจะขอมติที่ประชุม ผมขอเรียนเชิญเลขานุการสภาฯ   

นับองคประชุมครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ     

ที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน  กระผม นายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะ

เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ตอนน้ีผมนับองคประชุมฯ ในที่ประชุมแหงน้ี มีสมาชิกสภาฯ         

อยูทัง้หมด 14 ทานครับ  

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) ตอไป ผมจะขอมติที่ประชุมฯ สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบใหแกไขรายงาน

การประชุมฯ โปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ที่ประชุมฯ มีมตเิห็นชอบใหแกไขฯ

ครับทานประธานฯ 
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มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมมีตเิห็นชอบใหแกไขรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง 

สมัยวสิามัญ สมัยที่ 2 ประจําป 2562 เม่ือวันศุกรที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2562 

 - หนาที่  40 นับจากบรรทัดสุดทายข้ึนมา บรรทัดที่ 2 ขอความ “กําลังสอบเขตที่ ดินอยู         

ยังประมาณกับที่ดินอยู” แกไขเปน “กําลังสอบเขตที่ดินและประเมินราคาที่ดนิ” และ 

          - หนาที่ 41 นับจากดานบนลงมาบรรทัดที่ 14 ขอความ “เพราะผมถือวาผมไดอนุมัติไปแลว    

แตผมถอืวาทานไมทําเอง” แกไขเปน “เพราะผมถอืวาสภาไดอนุมัตไิปแลว แตผมวาทานไมทําเอง” 

 จาสบิเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) ตอไป ผมจะขอมตทิี่ประชุมรับรองรายงานการประชุมนะครับ สมาชิกสภาฯ 

ทานใดรับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจําป 2562 เมื่อวันศุกรที่ 27 กันยายน 

พ.ศ. 2562 โปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ที่ประชุมสภาฯ มีมติรับรอง

รายงานการประชุมครับทานประธานฯ 

มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมมีตริับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ 

สมัยที่ 2 ประจําป 2562 เมื่อวันศุกรที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2562 

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) เชญิ นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ 

นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ    

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ขออนุญาตครับ    

ผมยกมอืในระเบียบวาระที่ 2 กอนเขาระเบียบวาระที่ 3 การรับรองรายงานการประชุม ทานเลขานุการ

สภาฯ ไดนับองคประชุม แลวตอนที่ทานประธานฯ ถามวา เห็นชอบหรอืไมเห็นชอบ ไมไดบอกวาเห็นชอบ

จํานวนกี่เสียง ไมเห็นชอบจํานวนกี่เสียง งดออกเสียงเทาไหร ผมก็อยากใหทานประธานฯ ทบทวน/หรอื

ประกาศอกีครัง้หน่ึง ขอบพระคุณครบั 

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัติหนาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) เมื่อสักครูผมถามวา ที่ประชุมฯ มีมติเห็นชอบและไมเห็นชอบใหแกไข

รายงานการประชุมฯ และมติเห็นชอบรับรองและไมรับรองรายงานการประชุมฯ ก่ีเสียง โปรดยกมือขึ้น 

และใหทานเลขานุการนับองคประชุมไดจํานวน 14 ทาน ผมจะทบทวน/หรือประกาศอีกครั้งนะครับ    

เชญิเลขานุการสภาฯ ครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบใหแกไขรายงานการ

ประชุมฯ 11 เสยีงครบั, ไมเห็นชอบ ไมมี, งดออกเสยีง 3 คนครับ 

มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมาก จํานวน 11 เสยีง เห็นชอบใหแกไขรายงานการประชุม

สภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจําป 2562 เมื่อวันศุกรที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2562 
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          - หนาที่ 40 นับจากบรรทัดสุดทายขึ้นมา บรรทัดที่  2 ขอความ “กําลังสอบเขตที่ดินอยู         

ยังประมาณกับที่ดินอยู” แกไขเปน “กําลังสอบเขตที่ดินและประเมินราคาที่ดนิ” และ 

          - หนาที่ 41 นับจากดานบนลงมาบรรทัดที่ 14 ขอความ “เพราะผมถือวาผมไดอนุมัติไปแลว    

แตผมถือวาทานไมทําเอง” แกไขเปน “เพราะผมถือวาสภาไดอนุมัติไปแลว แตผมวาทานไมทําเอง”     

ไมเห็นชอบ ไมมี, งดออกเสยีง 3 คน 

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) กรณีที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมนะครับ รับรองรายงาน         

การประชุม  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 2 ประจําป 2562 เมื ่อวันศุกรที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2562             

เชญิเลขานุการสภาฯ ครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ที่ประชุมฯ เห็นชอบใหรับรอง

รายงานการประชุมฯ 12 เสยีงครับ, ไมรับรองฯ ไมมี, งดออกเสยีง 2 คนครบั 

 มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก  จํานวน 12 เสียง เห็นชอบใหรับรองรายงาน      

การประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจําป 2562 เมื่อวันศุกรที่ 27 กันยายน 

พ.ศ. 2562 ไมรับรองฯ ไมมี, งดออกเสยีง 2 คน 

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) นายแพทยวัฒนาฯ มีขอสงสัยอะไรอีกไหมครับ เชญิ นายแพทยวัฒนา   

วานชิสุขสมบัต ิ

 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ    

ที่เคารพ กระผม นายแพทยวัฒนา วานชิสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ก็มีผมหนึ่ง เสียง       

ที่งดออกเสียง  ซึ่งทานประธานฯ ก็ไมไดบอกใหที่ประชุมฯ ทราบ ก็มีเรื่องนิดเดียวที่จะกราบเรียน     

ถามทานประธานสภาฯ วา รายงานการประชุมฯ ที่ไดผานการแกไขรับรองโดยสภาฯ แลว และก็ผานมติ

เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ถูกตองเรียบรอยแลวนั้น การปฏิบัติงานการดําเนินงานใด ๆ   

ก็ตาม จะตองเปนไปตามรายงานการประชุมฯ ที่ ไดผานการรับรองมาแลว ถูกตองใชหรือไม              

ในความเขาใจของกระผม ก็ขอใหทานประธานฯ ยืนยันอีกครั้งหนึ่ง เพราะวาถาหากมีการดําเนินงาน    

ผดิไปจากรายงานการประชุมฯ ที่ไดผานการรับรองไปแลวยอมถือวา การกระทําน้ันไมถูกตองใชหรือไม 

ขอบคุณครบั 

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) เชิญเลขานุการสภาเทศบาลนครลําปางไดช้ีแจงดวยครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ     

ที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทาน  กระผม นายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะ

เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ผมเรยีนอยางนี้ครับวา รายงานการประชุมฯ เราไดทําขึ้นมาตามที่ไดแจก
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ใหทานสมาชกิสภาฯ ไดอาน และไดทราบวา ขอความที่ไดจัดทําข้ึนมาในแตละหนา แตละบท แตละตอนนั้น

ถูกตองไหม ทานสมาชิกสภาฯ อานดูแลวตรงไหนผิดพลาด ตรงไหนไมถูกตอง ก็ใหมีการแกไขได ทัง้นี้

ภายใตระเบียบขอบังคับการประชุมสภาฯ นั้นคือประการหนึ่ง อีกประการหนึ่งรายงานการประชุมฯ   

เมื่อไดพิจารณาแลววา ไมมีการผิดพลาด ไมมีการผิดแตกตางไปจากขอเท็จจริงที่ไดมีการประชุมฯ        

ไดมกีารจดรายงานไว ก็ตองนํามาใหที่ประชุมแหงน้ีไดรับรอง ที่ประชุมฯ ก็ไดพิจารณาวา ทานจะรับรอง

หรือไมรับรอง การที่จะรับรองหรือไมรับรองนั้น ถาทานคิดวาสวนไหนที่ยังไมถูก ทานก็ใชสิทธิ์แกไข    

แตถาวาไมรับรอง แลวไมบอกเหตุผลอยางนี้ ก็อยูที่ตัวทานสมาชิกฯ นั้น ๆ สวนรายงานการประชุมฯ  

เมื่อสมาชิกฯ รับรองแลว ในมติในรายละเอียดถาสวนไหนจะตองนําไปปฏิบัติก็นําไปปฏิบัติตามมต ิ   

ของรายงานการประชุมฯ ที่ปรากฏอยู ผมกราบเรยีนแบบนี้ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) นายแพทยวัฒนาฯ สงสัยอะไรอีกไหมครับ เชิญ นายแพทยวัฒนา        

วานชิสุขสมบัต ิ

 นายแพทยวัฒนา วานิชสุขสมบัติ สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบขอบพระคุณ        

ทานประธานฯ และทานเลขานุการฯ ก็จะไดตดิตามครับ เผื่อมีการปฏิบัติงานที่ผดิไปจากที่รับรองไวแลว     

ก็จะไดมกีารแจงเรื่องตอไปใหทราบเทานัน้เอง วาไดทําไมถูกตอง ขอบพระคุณครับ 

ระเบยีบวาระที่ 3 กระทูถาม 

 3.1 เรื่อง ติดตามความคืบหนาของโครงการที่สภาฯ ไดอนุมัตไิปแลววา แตละโครงการ

อยูในขั้นตอนใด มคีวามคบืหนาไปแลวอยางไร และจะแลวเสร็จเมื่อใด (โดย นายสันติ เขียวอุไร 

สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง)  

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาฯ เรียบรอยนะครับ ตอไปในระเบียบ

วาระที่ 3 กระทูถาม ขอ 3.1 เรื่อง ติดตามความคืบหนาของโครงการที่สภาฯ ไดอนุมัติไปแลววา แตละ

โครงการอยูในข้ันตอนใด มีความคบืหนาไปแลวอยางไร และจะแลวเสร็จเม่ือใด (โดย นายสันติ เขียวอุไร 

สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง) เชิญ นายสันต ิเขยีวอุไร  

 นายสันติ เขียวอุไร สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ           

ที่เคารพ กระผม นายสันต ิเขยีวอุไร สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ขอเสนอกระทูถาม 

เรื่อง ขอเสนอกระทูถาม 

เรยีน ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

 ขาพเจา นายสันต ิเขยีวอุไร สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ขอตัง้กระทูถามตอนายกเทศมนตรี

นครลําปาง  เรื่อง ติดตามความคืบหนาของโครงการที่สภาฯ ไดอนุมัติไปแลววา แตละโครงการ         

อยูในข้ันตอนใด มคีวามคบืหนาไปแลวอยางไร และจะแลวเสร็จเมื่อใด 
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 1. โครงการปรับปรุงถนนบุญวาทย ตั้งแตบริเวณหาแยกหอนาฬกิา ถึงหนาโรงเรยีนเทศบาล 3 

งบประมาณ 5,800,000 บาท 

 2. โครงการปรับปรุงทางเทาและระบบไฟฟาสองสวางถนนบุญวาทย ตั้งแตหาแยกหอนาฬิกา 

ถงึหนาโรงเรยีนเทศบาล 3 งบประมาณ 14,347,000 บาท 

 3. โครงการกอสรางระบบไฟสองสวางถนนเลยีบแมน้ําวัง (กองฮมิวัง) งบประมาณ 500,000 บาท 

 4. โครงการปรับปรุงระบบไฟฟาสองสวาง บรเิวณถนนตลาดเกา งบประมาณ 2,158,000 บาท 

 จงึเรยีนมาเพื่อโปรดพจิารณาดําเนนิการตอไป 

ขอแสดงความนับถือ 

                         (ลงช่ือ)    สันติ  เขียวอุไร     ผูต้ังกระทูถาม 

(นายสันต ิ เขยีวอุไร) 

สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง 

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) เชิญฝายบรหิารครับ  

 นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง      

ขออนุญาตตอบกระทูถาม ของสมาชิกสภาผูทรงเกียรติที่ไดใหความสนใจและติดตามโครงการตาง ๆ  

ของเทศบาลนครลําปาง ซึ่งนําไปสูภาคปฏิบัติในแตละโครงการดังนี้ โครงการที่ 1. โครงการปรับปรุง

ถนนบุญวาทย ตั้งแตบรเิวณหาแยกหอนาฬิกา ถึงหนาโรงเรียนเทศบาล 3 งบประมาณ 5,800,000 บาท 

โครงการดังกลาวอยูระหวางการคํานวณราคากลางในระบบเครือขายสารสนเทศของกรมบัญชีกลาง 

เนื่องจากโครงการดังกลาวไดเคยประกาศจัดซื้อจัดจางในระบบเครอืขายสารสนเทศของกรมบัญชกีลาง 

เมื่อวันที่ 17 ตุลาคม 2562 ซึ่งโครงการดังกลาวไดยกเลิกประกาศประกวดราคาอเิล็กทรอนกิส สาเหตุ

เนื่องจาก ในวันที่ 17 ตุลาคม 2562 ระบบของกรมบัญชีกลางไดทําการปรับปรุง ทําใหระบบไมสามารถ

ดึงขอมูลในเทมเพลตในสวนของระยะเวลาในการซื้อเอกสารประกวดราคาได ทําใหผูคาไมสามารถ

ดาวนโหลดการซื้อเอกสารประกวดราคาได และเทศบาลนครลําปาง ไดประสานงานกับกรมบัญชีกลาง         

และสํานักงานคลังจังหวัดลําปางแลว และไดใหคําแนะนํา ใหเทศบาลนครลําปาง ยกเลิกการประกวด

ราคาในครั้งนี้ และเม่ือมีการยกเลิกการประกวดราคา จะตองมีการคํานวณราคากลางใหมใหเปน

ปจจุบัน กองคลังจึงไดสงเรื่องใหสํานักการชางไดคํานวณราคากลางใหม ซึ่งโครงการดังกลาวมีวงเงิน

เกนิ 2,000,000 บาท จะตองทําการคดิคํานวณในระบบการจัดซื้อจัดจางภาครัฐ ซึ่งขณะนี้สํานักการชาง

อยูระหวางการคํานวณราคากลางในระบบอีกครั้งหนึ่ง และเขาสูกระบวนการจัดซื้อจัดจางตอไป 

โครงการที่ 2. โครงการปรับปรุงทางเทาและระบบไฟฟาสองสวางถนนบุญวาทย ตั้งแตหาแยกหอนาฬกิา 

ถงึหนาโรงเรียนเทศบาล 3 งบประมาณ 14,347,000 บาท โครงการดังกลาวไดเคยประกาศประกวด

ราคาครั้งหนึ่งแลว แตไมมีผูยื่นขอเสนอที่ผานการคัดเลือก คือหมายความวา มีผูเสนอมาหน่ึงราย      
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แตคุณสมบัติไมครบ ทางเทศบาลนครลําปาง จึงยกเลิกการประกวดราคาในครั้งน้ันไป ปจจุบันนี้        

ไดประกาศประกวดราคา ครั้งที่ 2 แลว โดยจะขึ้นเผยแพรรางประกาศ ในวันที่ 29 ตุลาคม 2562      

เปนระยะเวลา 3 วันทําการ ซึ่งจะครบกําหนดในวันที่ 1 พฤศจิกายน 2562 หากไมมีผูวิจารณเขามา    

ทางเทศบาลนครลําปาง จะดําเนินการประกาศประกวดราคา เปนระยะเวลา 12 วันทําการตอไป 

โครงการที่ 3. โครงการกอสรางระบบไฟสองสวางถนนเลียบแมน้ําวัง (กองฮิมวัง) งบประมาณ 

500,000 บาท โครงการดังกลาว อยูระหวางการดําเนินการกอสรางตามสัญญาจาง เลขที่ 94/2562 

ลงวันที่ 12 กันยายน 2562 สิ้นสุดสัญญาวันที่ 26 พฤศจิกายน 2562 วงเงนิตามสัญญา 498,000 บาท 

โครงการที่ 4. โครงการปรับปรุงระบบไฟฟาสองสวาง บรเิวณถนนตลาดเกา งบประมาณ 2,158,000 บาท 

โครงการดังกลาว ไดดําเนินการตามขั้นตอนการจัดซื้อจัดจางเรียบรอยแลว และขณะนี้ไดผูรับจางแลว   

ซึ่งขณะนี้อยูระหวางเรียกทําสัญญาตอไป ตองขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ผานไปยังประธานสภาฯ       

วาโครงการดังกลาวมีผลกระทบตอพี่นองประชาชนที่อยูในพื้นที่คอนขางตอเนื่อง ก็ขอฝากผานไปยัง

ประธานสภาฯ ใหสมาชกิสภาฯ ทุกทานไดตดิตามโครงการดังกลาวเปนระยะ ๆ เพื่อใหโครงการดังกลาว

ประสบความสําเร็จตอไป ขอบคุณมากครับ  

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) นายสันตฯิ มอีะไรเพิ่มเติมอกีไหมครับ ไมมนีะครับ 

ระเบยีบวาระที่ 4 เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาทองถ่ินตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแลว 

- ไมม ี– 

ระเบยีบวาระที่  5 เร่ืองที่เสนอใหม 

 5.1 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติ ขออนุมัติใชจายเงินสะสมของเทศบาลนครลําปางเพื่อการ

บรกิารชุมชนและสังคม ดานโครงสรางพื้นฐาน จํานวน 6 โครงการ เปนจํานวน 17,347,000 บาท 

(สบิเจ็ดลานสามแสนสี่หมื่นเจ็ดพันบาทถวน) 

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม)  ตอ ไปในระเบียบวาระที่  5 เ รื่อ งที ่ เ สนอใหม ขอ 5.1 ญัต ติ      

เรื่อง เสนอญัตติ ขออนุมัตใิชจายเงินสะสมของเทศบาลนครลําปางเพื่อการบริการชุมชนและสังคม   

ดานโครงสรางพื้นฐาน จํานวน 6 โครงการ เปนจํานวนเงิน 17,347,000 บาท (สิบเจ็ดลานสามแสน     

สี่หมื่นเจ็ดพันบาทถวน) เชญิผูเสนอครับ 

นายสุวรรณ นครังกุล รองนายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ

และทานสมาชิกสภาฯ ผู ท รง เกียรติทุกทาน กระผม นายสุวรรณ นครังกุล รองนายกเทศมนตร ี        

นครลําปาง ไดรับมอบหมายจากทานนายกเทศมนตรนีครลําปาง ขอแถลงญัตต ิดังนี้ 
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ญัตต ิ

เรื่อง เสนอญัตตขิออนุมัตใิชจายเงนิสะสมของเทศบาลนครลําปางเพื่อการบรกิารชุมชนและ 

 สังคมดานโครงสรางพื้นฐาน จํานวน 6 โครงการ เปนจํานวนเงนิ 17,347,000 บาท  

 (สบิเจ็ดลานสามแสนสี่หม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) 

เรยีน   ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

 ขาพเจา นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง ขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติใชจาย 

เงนิสะสมของเทศบาลนครลําปาง เพื่อการบรกิารชุมชนและสังคม ดานโครงสรางพื้นฐาน จํานวน 6 โครงการ 

เปนจํานวนเงนิ 17,347,000 บาท ตามหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 

 เทศบาลนครลําปาง มีหนาที่จัดทําบริการสาธารณะเกี่ยวกับการจัดใหมีและบํารุงทางบกและ

ทางน้ํา และจัดใหมีและบํารุงสวนสาธารณะ สวนสัตวและสถานที่พักผอนหยอนใจในเขตเทศบาล    

นครลําปาง ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 มาตรา 

56 (1) ประกอบมาตรา 53 (1) มาตรา 50 (2) และมาตรา 57 ประกอบมาตรา 54 (10) ประกอบกับ

รัฐบาลมีนโยบายที่จะกระตุนเศรษฐกิจ โดยกําหนดมาตรการหลายมาตรการ เชน การใชจายภาครัฐ

โดยเฉพาะงบลงทุนเศรษฐกิจ ฐานรากดานการเกษตร การทองเที่ยว การลงทุน และไดมอบหมายให

กระทรวงมหาดไทยสงเสริมสนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายเงินสะสม เพื่อแกไขปญหา

ความเดือดรอนของประชาชนและสนับสนุนการดําเนินการตามนโยบายของรัฐบาลในการกระตุน

เศรษฐกิจ และกระทรวงมหาดไทยไดกําหนดแนวทางการใชจายเงินสะสมเพื่อใหสอดคลองกับนโยบาย

ของรัฐบาล 5 ดาน ประกอบดวย 1. ดานโครงสรางพื้นฐาน 2. ดานการสรางความเขมแข็งใหชุมชน     

3. ดานเศรษฐกิจและสังคม 4. ดานสงเสริมการทองเที่ยว และ 5. ดานการศึกษา ซึ่งปลัดกระทรวง

มหาดไทยโดยความเห็นชอบของรัฐมนตรวีาการกระทรวงมหาดไทย ไดอาศัยอํานาจตามขอ 89/1 ของ

ระเบยีบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงนิ การฝากเงนิ การเก็บรักษาเงิน และการ

ตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติม อนุมัติยกเวนใหองคกร

ปกครองสวนทองถ่ินสามารถนําเงนิสะสมไปใชจายในการดําเนนิการตามแนวทางดังกลาวได โดยยกเวน

การกันเงินตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บ

รักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติม ขอ 89 

และใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นพิจารณากันเงินสะสมสํารองจายเปนคาใชจายดานบุคลากร 

คาใชจายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นตามความจําเปน โดยคํานึงถึงสถานะ

ทางการเงนิการคลัง และตองเสนอโครงการเพื่อใชจายเงนิสะสมตอสภาทองถิ่นภายในวันที่ 31 ตุลาคม 

2562 ตามหนังสือจังหวัดลําปาง ดวนที่สุด ที่ ลป 0023.5/ว 42557 ลงวันที่  9 กันยายน 2562 

ประกอบหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 5164 ลงวันที่ 29 สิงหาคม 2562     

จึงขออนุมัติใชจายเงินสะสมของเทศบาลนครลําปาง เพื่อสนับสนุนการดําเนินการตามนโยบาย        
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ของรัฐบาล ดานโครงสรางพื้นฐาน จํานวน 6 โครงการ เปนจํานวนเงิน 17,347,000 บาท (สิบเจ็ดลาน   

สามแสนสี่หม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) 

เหตุผล 

 เน่ืองจากในเขตเทศบาลนครลําปาง ยังมีถนนหลายสายทาง ที่มีสภาพชํารุดเสียหาย ขาดการ

ปรับปรุงสภาพผวิจราจรใหดีมีสภาพพรอมใชงานมาเปนเวลานาน ทําใหประชาชนที่ใชเสนทางสัญจรไป

มาเดินทางไมสะดวก และอาจเกิดอุบัติเหตุแกชีวติและทรัพยสินได จึงสมควรที่จะทําการปรับปรุงถนน 

เพื่อแกไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนและสนับสนุนการดําเนินการตามนโยบายของรัฐบาล     

ในการกระตุนเศรษฐกิจ จึงมีความจําเปนตองขออนุมัติใชจายเงินสะสมของเทศบาลนครลําปาง    

จํานวน 6 โครงการ เปนจํานวนเงิน 17,347,000 บาท (สิบเจ็ดลานสามแสนสี่หมื่นเจ็ดพันบาทถวน)           

ตามรายละเอยีด ดังตอไปนี้ 
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ลําดับ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ งบประมาณ หมายเหต ุ

ที่       (บาท)   

1 แผนงานเคหะชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

คากอสราง 

สิ่งสาธารณูปโภค 

โครงการปรับปรุงถนนมนตร ีตัง้แตถนนฉัตรไชย ถงึถนนสุเรนทร 

- โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 8.00-10.20 เมตร ความยาว 

ประมาณ 560 เมตร หนาเฉลีย่ 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ 

ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2565)  

เพิ่มเตมิ ครัง้ที่ 1/2562 หนาที ่3 ลําดับที่ 1 

2,290,000   

2 แผนงานเคหะชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

โครงการปรับปรุงถนนนากวมเหนอื ตัง้แตถนนนากวม ถึงถนนพหลโยธนิ 

- โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 4.50-7.00 เมตร ความยาว 

2,336,000 

  

  คากอสราง ประมาณ 758 เมตร หนาเฉลีย่ 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ    

   สิ่งสาธารณูปโภค ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2565)    

    เพิ่มเตมิ ครัง้ที่ 1/2562 หนาที ่3 ลําดับที่ 2    

3 แผนงานเคหะชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

โครงการปรับปรุงถนนรษัฎา ตัง้แตถนนทิพยชาง ถึงถนนจามเทว ี

- โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 8.20-10.50 เมตร ความยาว 

2,340,000 

  

  คากอสราง ประมาณ 543 เมตร หนาเฉลีย่ 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ    

   สิ่งสาธารณูปโภค ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2565)    

    เพิ่มเตมิ ครัง้ที่ 1/2562 หนาที ่4 ลําดับที ่3    

4 แผนงานเคหะชุมชน/ 

งานสวนสาธารณะ 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

โครงการปรับปรุงถนนในสวนสาธารณะเขลางคนคร 

- โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 5.00-5.20 เมตร ความยาว 

2,286,000   

  คากอสราง ประมาณ 1,036 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของ    

   สิ่งสาธารณูปโภค เทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) เพิ่มเตมิ  

ครัง้ที่ 1/2562 หนาที ่4 ลําดับที่ 4 
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ลําดับ แผนงาน/งาน หมวด/ประเภท รายการ งบประมาณ หมายเหต ุ

ที่       (บาท)   

5 แผนงานเคหะชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

โครงการปรับปรุงถนนปงสนกุ ตัง้แตถนนรัษฎา ถึงถนนบุญโยง 

- โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 6.00-12.00 เมตร ความยาว 

4,665,000 

  

  คากอสราง 

สิ่งสาธารณูปโภค 

ประมาณ 906 เมตร หนาเฉลีย่ 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ 

ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) 

 

  

 

  

 

เพิ่มเตมิ ครัง้ที่ 1/2562 หนาที ่5 ลําดับที่ 5 

 

  

6 แผนงานเคหะชุมชน/ 

งานไฟฟาถนน 

คาที่ดนิและ

สิ่งกอสราง 

โครงการปรับปรุงถนนพหลโยธิน ซอยขางบานเลขที ่138/103 ถึงบานเลขที่ 142/32 

- โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 7.00-13.00 เมตร ความยาว 

3,430,000   

  คากอสราง 

สิ่งสาธารณูปโภค 

 ประมาณ 526 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรงุบอพัก และงานอื่น ๆ 

ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) 

   

    เพิ่มเตมิ ครัง้ที่ 1/2562 หนาที ่5 ลําดับที่ 6    

 

    รวมงบประมาณทัง้สิ้น 17,347,000   
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แบบรายงานยอดเงนิสะสม ณ วนัที่   30 กันยายน   2562 

    
เงนิสะสม ณ วันที ่ 30  กันยายน  2562 

 

  

817,990,922.41   

หัก   เงนิฝากสมทบทุนเงนิทนุสงเสรมิกจิการเทศบาล (กสท.) 133,527,493.63  
  

       หุนในโรงพมิพสวนทองถ่ิน          5,000.00  
  

       ลูกหนี้ภาษีโรงเรอืน ภาษบีํารุงทองที ่ภาษปีาย    4,366,916.54  
  

       ผลตางจากการชําระหนี้เงนิกู  61,835,247.44  
  

       ลูกหนี้เงนิยมื        15,772.00  
  

       ลูกหนี้เงนิสะสม **   -  199,750,429.61  
 

เงนิสะสมที่นําไปใชได ณ ปจจุบัน (1) 
 

618,240,492.80  
 

หัก   สํารองจายเงนิสะสมท่ีมภีาระผูกพันแลว (2) 
 

  33,950,000.00  
 

คงเหลือเงนิสะสมที่นําไปใชได ณ ปจจุบัน (3) 
 

584,290,492.80  
 

หัก   สํารองงบบุคลากร (4) 
 

122,419,680.00  
 

       สํารองจายประจําที่ตองจายใหประชาชนลาชา  (5) 
 

  23,382,600.00  
 

เงนิคงเหลือเงนิสะสม (6) 
 

438,488,212.80  
 

หัก  สํารองกรณสีาธารณภัย 10% (7) 
 

  69,533,100.00  
 

คงเหลือเงนิสะสมทึ่นําไปใชได (8) 
 

368,955,112.80  
 

    

    

    

    
ทุนสํารองเงนิสะสม       290,482,855.05   บาท 

 

  
หมายเหต ุ: เบกิจายเงนิฝากสมทบทุน เงนิทุนสงเสรมิกจิการเทศบาล (กสท.) 

  
             เปนการเรยีบรอย ฎกีาเลขที่ 1737 ลงวันที่ 19  ธันวาคม  2561  จํานวน 9,230,263.07 บาท 

             เช็ค ธกส. เลขที ่29056799 
     

      
  **** คํานวณ เงนิสมทบเงนิทุนสงเสรมิกจิการเทศบาล ป 2562 เปนเงนิจํานวน  7,939,247.48  บาท 

   
 

 

 



17 

 

 ดังนั้น ขอไดโปรดนําเรียนตอที่ประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง เพื่อขออนุมัติใชจายเงินสะสม

ของเทศบาลนครลําปาง จํานวนเงิน 17,347,000 บาท (สิบเจ็ดลานสามแสนสี่หมื่นเจ็ดพันบาทถวน)       

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน   

และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 

ขอ 89 ประกอบกับหนังสือจังหวัดลําปาง ดวนที่สุด ที่ ลป 0023.5/ว 42557 ลงวันที่ 9 กันยายน 2562  

และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ดวนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 5164 ลงวันที่ 29 สงิหาคม 2562  

ขอแสดงความนับถือ 

(ลงช่ือ)      กติตภิูมิ  นามวงค       ผูเสนอ 

(นายกิตตภิูม ิ นามวงค) 

นายกเทศมนตรนีครลําปาง 

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) กอนทีท่านสมาชิกฯ จะอภิปรายนะครับ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ         

ไดชี้แจงระเบียบหรอืกฎหมายที่เกี่ยวของกับญัตตนิี้ เชญิครับ 

 นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ 

ที่เคารพ ทานสมาชิกสภาเทศบาลนครลําปางทุกทานครับ กระผม นายจาตุรงค พรหมศร ในฐานะ

เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ระเบยีบกระทรวงมหาดไทยที่เกี่ยวของกับญัตติในระเบียบวาระที่ 5 

ขอ 5.1 ซึ่งเปนญัตติขออนุมัติใชจายเงินสะสมของเทศบาลนครลําปาง เพื่อการบริการชุมชนและสังคม 

ดานโครงสรางพื้นฐาน จํานวน 6 โครงการ เปนจํานวน 17,347,000 บาท (สิบเจ็ดลานสามแสนสี่หมื่น

เจ็ดพันบาทถวน) นัน้ มรีะเบยีบที่ เกี่ยวของ ซึ่งผมจะไดนําเรียนตอที่ประชุมฯ เพื่อใชประกอบการ

พิจารณาญัตติ น้ีคือ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน      

การเก็บรักษาเงนิ และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แกไขเพิ่มเติมถึง 

(ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ขอ 89 ไดบัญญัตหิลักการ โดยเอกสารดังกลาวที่ผมไดกลาวถึงอยูในญัตติหนาที่ 

30, 31 ผมจะไดอานระเบยีบดังกลาวใหทีป่ระชุมไดทราบหลักการอกีครัง้หนึ่ง ตามระเบียบดังกลาว   

ขอ 89 ซึ่งบัญญัติหลักการวา “องคกรปกครองสวนทองถิ่นอาจใชจายเงนิสะสมได โดยไดรับอนุมัติจาก

สภาทองถิ่นภายใตเงื่อนไข ดังตอไปนี้ (1) ใหกระทําไดเฉพาะกิจการซึ่งอยูในอํานาจหนาที่ขององคกร

ปกครองสวนทองถ่ินซึ่งเกี่ยวกับดานการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เปนการเพิ่มพูนรายได

ขององคกรปกครองสวนทองถิ่นหรือกิจการที่จัดทําเพื่อบําบัดความเดือดรอนของประชาชน ทั้งน้ี     

ตองเปนไปตามแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่นหรือตามที่กฎหมายกําหนด (2) ไดสงเงิน

สมทบกองทุนสงเสรมิกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินแตละประเภทตามระเบียบแลว (3) ใหกัน

เงินสะสมสํารองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสามเดือนและกันไวอีกรอยละสิบของ

งบประมาณรายจายประจําปนั้น เพื่อเปนคาใชจายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น   

(4) เมื่อไดรับอนุมัตใิหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถิ่นตองดําเนินการกอหนี้ผูกพัน    
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ใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป หากไมดําเนินการภายในระยะเวลาที่กําหนดใหการ     

ใชจายเงนิสะสมนัน้เปนอันพับไป ทัง้น้ี ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายเงนิสะสม โดยคํานงึถึงฐานะ

การเงินการคลังขององคกรปกครองสวนทองถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว” นอกจากน้ียังมีระเบียบ  

ขอ  89 /1  ไดบัญญัติหลักการว า“ในกรณีที่ มีภารกิจตามนโยบายเร งดวนของรัฐบาลหรือ

กระทรวงมหาดไทยและจําเปนตองใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนผูดําเนินการ โดยมีความ

จําเปนตองใชจายจากงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่นและงบประมาณดังกลาวไมเพยีงพอ

และไมถูกตองดวยเงื่อนไขการใชจายเงินสะสมหรือเงินทุนสํารองเงินสะสมตามขอ 87 และขอ 89 

ปลัดกระทรวงมหาดไทยอาจอนุมัติยกเวนใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชจายจากเงินสะสมหรือ

เงนิทุนสํารองเงนิสะสมได โดยความเห็นชอบของรฐัมนตรวีาการกระทรวงมหาดไทย” ถาที่ประชุมแหงน้ี

ไดพิจารณาจากถอยแถลงของญัตติแลว จะเห็นวาหนังสือของปลัดกระทรวงมหาดไทย ตามหนังสือ  

ดวนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 5164 ลงวันที่ 29 สิงหาคม 2562 ก็ดี ประกอบดวยหนังสือจังหวัดลําปาง    

ดวนที่สุด ที่ ลป 0023.5/ว 42557 ลงวันที่ 9 กันยายน 2562 ก็ดี รวมถึงแผนพัฒนาทองถิ่นและแบบ

รายงานยอดเงนิสะสมรวมทัง้รายละเอียดของโครงการ รายการประกอบแบบ รายการประเมินราคา

ของโครงการที่ขออนุมัตใิชจายเงินสะสมทัง้ 6 โครงการ นั้น ไดปรากฏอยูในญัตติเปนที่ชัดแจงแลว      

ซึ่งที่ประชุมแหงนี้ก็สามารถตรวจดู และใชประกอบการพิจารณา ตามระเบียบที่ผมไดเรียนแจงไป     

เม่ือสักครู เม่ือที่ประชุมฯ ไดเขาใจแลว และไมมีขอสงสัยแลว ผมก็ขอกราบเรยีนทานประธานฯ ไดนํา

ปรึกษาเพื่อใหที่ประชุมฯ ไดพิจารณา แลวก็มีมติตอไป ซึ่งญัตติตามขอ 5.1 น้ัน เปนญัตติเกี่ยวกับ

กจิการสภาที่ประชุมแหงน้ี จะพจิารณาเพยีงวาอนุมัตหิรอืไมอนุมัต ิขอบคุณครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภปิรายหรอืไมครบั เชญิ นายสันต ิเขยีวอุไร 

นายสันติ เขียวอุไร สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ           

ที่เคารพ กระผม นายสันต ิเขยีวอุไร สมาชกิสภาเทศบาลนครลําปาง ในความเห็นสวนตัวผมไมขัดของ 

แตผมมขีอสังเกตวา โครงการทัง้ 6 โครงการนี้ เปนเรื่องของการปรับปรุงถนนโครงการกอสรางทั้งหมด

ผมก็มีคําถามอยูนิดหนึ่งวา ในสวนของโครงการที่ 3 โครงการปรับปรุงถนนรัษฎา ตั้งแตถนนทิพยชาง  

ถงึถนนจามเทว ีจากตามแบบนี้ ผมไมทราบวาลาดผวิถนนบนสะพานดวยหรือเปลา เพราะวาที่เห็นอยู

สะพานก็ชํารุดอยูหลายจุด ก็เปนขอสอบถาม สวนอันอื่น ๆ คงไมเปนปญหานะครับ ขอบคุณครบั 

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) เชิญฝายบรหิารครับ 

นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง     

ขออนุญาตตอบตรงน้ี ในโครงการที่ 3 โครงการปรับปรุงถนนรัษฎา ต้ังแตถนนทิพยชางถึงถนนจามเทว ี 

ก็ตั้งแตสามแยกตรงที่ถนนทิพยชาง หนาวัดคะตึกยาวไปถึงแยกมาขาว รวมถึงบนสะพานดวย          
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สวนสะพานที่วาชํารุด แลวยังไมไดทาสีนะครับ ผมไดสั่งการใหกับทางสํานักการชางประมาณการ

เพื่อที่จะขอทาส ีขอบคุณมากครับ 

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) นายสันติฯ มีอะไรเพิ่มเติมอกีไหมครับ ไมมีนะครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะ

อภปิรายเพิ่มเตมิอกีไหมครับ เชิญ นายณัฐกติติ์ บรรจงจิตต 

นายณัฐกิตติ์ บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ  

ที่เคารพ กระผม นายณัฐกิตติ์ บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง จากญัตติที่ทางฝายบรหิาร

เสนอมาขอใชจายเงินสะสมของเทศบาลนครลําปาง เพื่อการบริการชุมชนและสังคม ดานโครงสราง

พื้นฐาน จํานวน 6 โครงการ เปนจํานวน 17,347,000 บาท (สิบเจ็ดลานสามแสนสี่หม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) 

ผมดูจากหลักการและเหตุผลแลวก็ไมขัดของอะไร แตอยากจะตั้งขอสังเกตและเรียนถามทางฝาย

บรหิารเรื่องแบบทัง้ 6 โครงการ วาจะเสร็จภายในหนึ่งปไหมครับ เรียนถามผูที่เกี่ยวของดวย การอนุมัติ

ใชจายเงินสะสม มีกําหนดระยะเวลาหน่ึงป เพื่อกอหนี้ภาระผูกพัน  ถาไมทําหรือทําไมเสร็จ โครงการ

จะตองพับไป ผมก็อยากจะเรียนถามผู เกี่ยวของที่ทําแบบ จะเสร็จไหมครับภายในหนึ่งป ผมเห็น        

ทุกโครงการที่ผานมาแตละโครงการทําแบบชามาก บางครั้งเปนงบปกตกิ็จะกันเงินเปนสองปดวยซ้ําไป    

แตเงินสะสมนี้ไมไดนะครับ อันนี้ก็ขอฝากไวดวย และอีกอยางในกรณีที่ขออนุมัติใชจายเงินสะสมมานี้ 

ผมดูแลวก็เขาหลักการ คืออยูในแผนพัฒนาของเทศบาลนครลําปาง มีการกันเงินแลวก็สมทบอะไร

เรยีบรอยแลว ตามระเบยีบทุกอยาง ผมก็ไมมขีอสงสัย ผมก็ขอใหฝายบรหิารดําเนินการตามที่ไดขออนุมัติ

ทางสภาฯ ดวย ขอบคุณมากครับ  

 นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง     

ขออนุญาตชี้แจงตรงน้ีวา จรงิ ๆ แลวงบจายขาดเงนิสะสมเรา ในงบประมาณป 2562 ที่ผานมานี้ เราได

จายเงินไปครั้งหนึ่ง ตอนนี้ก็ทําแผนการปฏิบัติงานใหอยูภายในหน่ึงป สวน 6 โครงการที่ขออนุมัติจาก

สภาฯ ในวันนี้ ก็จะตองกลับเขาไปสูในแผนเพื่อใหดําเนินการภายในหนึ่งปใหแลวเสร็จ แตทีนี้มีปญหา    

วาโครงการที่ไมสามารถดําเนินการไดทันทีก็คือ งบตามเทศบัญญัติรายจายประจําปของเทศบาลเอง   

ซึ่งเราตองรองบประมาณเขาสําหรับรายรับใหไดกอนแลวถึงจะดําเนินการ เพราะฉะนั้นชวงระยะเวลา

ดังกลาวนี้ เมือ่งบประมาณรายรับเรายังไมเต็มที่ที่จะสามารถดําเนนิการตามเทศบัญญัติได คณะทํางาน

ก็จะเรงดําเนินการโครงการจายขาดเ งินสะสม ซึ่งชุดที่หนึ่งเราไดเริ่มดําเนินการแลว ในชุดนี้อีก           

6 โครงการ เราก็จะดําเนนิการตอเนื่องเพื่อใหแลวเสร็จภายในหน่ึงปนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) นายณัฐกติติ์ฯ มีอะไรเพิ่มเติมอกีไหมครับ เชิญ นายณัฐกติติ์ บรรจงจิตต 

 นายณัฐกิตติ์ บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ  

ที่เคารพ กระผม นายณัฐกติติ์ บรรจงจิตต สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ผมขอฝากไปยังฝายบริหาร    
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นิดหน่ึงครับ เก่ียวกับการทําแบบขอใหเรงรัดเจาหนาที่ใหทําแบบใหเสร็จและใหไวที่สุด และอีกอยางหนึ่ง 

กรณีของการจายขาดเงินสะสม มีกําหนดภายในหนึ่งป ก็ขอใหเรงรัดทําใหรวดเร็ว และบางโครงการ    

ที่ผมเคยไดขาวมา วาแบบมีปญหาติดเกี่ยวกับเรื่องของที่ดินของชาวบานหรือที่สาธารณะ หรอือะไร     

ก็ขอฝากเรื่องนี้ดวย ขอบคุณมากครับ 

 นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง  

โครงการที่ติดคางเอาไว 4 โครงการก็คือ โครงการถนนที่ยังไมไดรับหนังสือแจงจากกรมที่ดิน นอกนั้น   

ก็อยูในงบประมาณของป 2562 แตแบบเราทําไวรอเรยีบรอยหมดแลว รอหนังสอืเพื่อมาแนบดําเนินการ

จัดซื้อจัดจางตอไป ขอบคุณมากครับ     

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมี 

ผมจะขอมตใินที่ประชุมนะครับ ในญัตติขอ 5.1 ญัตติ เรื่อง เสนอญัตติ ขออนุมัตใิชจายเงนิสะสมของ

เทศบาลนครลําปางเพื่อการบริการชุมชนและสังคมดานโครงสรางพื้นฐาน จํานวน 6 โครงการ        

เปนจํานวนเงิน 17,347,000 บาท (สิบเจ็ดลานสามแสนสี่หมื่น เจ็ดพันบาทถวน) ผมจะขอมติทีละ

โครงการ และขอใหเลขานุการสภาฯ นับองคประชุมดวยครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ตอนนี้มีสมาชิกสภาฯ อยูในที่ประชุมฯ 

รวมทัง้หมด 14 ทานครับทานประธานฯ 

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) ผมจะขอมตทิลีะโครงการนะครับ 

โครงการที่ 1 แผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภท        

คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนมนตรี ตั้งแตถนนฉัตรชัย ถงึถนนสุเรนทร 

- โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรีต กวางประมาณ 8.00 - 10.20 เมตร ความยาวประมาณ 

560 เมตร หนาเฉล่ีย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาล   

นครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเตมิ ครัง้ที่ 1/2562 หนาที่ 3 ลําดับที่ 1  

งบประมาณ 2,290,000 บาท  (สองลานสองแสนเกาหมื่นบาทถวน) สมาชิกฯ ทาน ใด เห็นชอบ        

โปรดยกมอืขึ้นครับ  

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบ 12 เสยีงครับ  

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯในที่ประชุม) สมาชิกฯ ทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบ ไมมคีรับ  

มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 12 เสยีง เห็นชอบอนุมัติใหใชจายเงนิ

สะสมของเทศบาลนครลําปาง ในแผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 
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ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนมนตรี ตั้งแตถนนฉัตรชัย ถึงถนน

สุเรนทร โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 8.00 - 10.20 เมตร ความยาวประมาณ 

560 เมตร หนาเฉล่ีย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาล   

นครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเตมิ ครัง้ที่ 1/2562 หนาที่ 3 ลําดับที่ 1  

งบประมาณ 2,290,000 บาท (สองลานสองแสนเกาหม่ืนบาทถวน) ไมเห็นชอบ ไมม,ี งดออกเสยีง 2 คน 

 โครงการที่ 2 แผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภท        

คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนนากวมเหนือ ตั้งแตถนนนากวม     

ถงึถนนพหลโยธิน 

  - โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 4.50 - 7.00 เมตร ความยาวประมาณ 

758 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาล   

นครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเตมิ ครัง้ที่ 1/2562 หนาที่ 3 ลําดับที่ 2 

งบประมาณ 2,336,000 บาท (สองลานสามแสนสามหม่ืนหกพันบาทถวน) สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบ

โปรดยกมอืขึ้นครับ  

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบ 12 เสยีงครับ  

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) สมาชกิฯ ทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบ ไมมคีรับ  

 มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 12 เสียง เห็นชอบอนุมัติใหใชจายเงิน

สะสมของเทศบาลนครลําปาง ในแผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนนากวมเหนือ ตั้งแตถนนนากวม     

ถึงถนนพหลโยธิน โดยทําการเสริมผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 4.50 - 7.00 เมตร ความยาว

ประมาณ 758 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของ

เทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 หนาที่ 3 

ลําดับที่ 2 งบประมาณ 2,336,000 บาท (สองลานสามแสนสามหม่ืนหกพันบาทถวน) ไมเห็นชอบ ไมมี, 

งดออกเสยีง 2 คน 

 โครงการที่ 3 แผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภท        

คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนรัษฎา ตั้งแตถนนทิพยชาง ถึงถนน

จามเทว ี

  - โดยทําการเสริมผิวแอสฟลตคอนกรีต กวางประมาณ 8.20 - 10.50 เมตร ความยาว

ประมาณ 543 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของ

เทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 หนาที่ 4 
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ลําดับที่ 3 งบประมาณ 2,340,000 บาท (สองลานสามแสนส่ีหมื่นบาทถวน) สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบ

โปรดยกมอืขึ้นครับ  

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบ 12 เสยีงครับ  

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯในที่ประชุม) สมาชิกฯ ทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบ ไมมคีรับ  

 มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 12 เสยีง เห็นชอบอนุมัติใหใชจายเงิน

สะสมของเทศบาลนครลําปาง ในแผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนรัษฎา ต้ังแตถนนทิพยชาง ถึงถนน

จามเทว ีโดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 8.20 - 10.50 เมตร ความยาวประมาณ 

543 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาล   

นครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครัง้ที่ 1/2562 หนาที่ 4 ลําดับที่ 3 

งบประมาณ 2,340,000 บาท (สองลานสามแสนสี่หม่ืนบาทถวน) ไมเห็นชอบ ไมมี, งดออกเสยีง 2 คน 

 โครงการที่ 4 แผนงานเคหะชุมชน งานสวนสาธารณะ หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนในสวนสาธารณะเขลางคนคร 

  - โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 5.00 - 5.20 เมตร ความยาวประมาณ

1,036 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปางตาม

แผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 หนาที่ 4 ลําดับที่ 4 งบประมาณ 

2,286,000 บ า ท  (สองลานสองแส น แป ด หมื ่นหกพันบาทถวน) สมาชิกฯ ทา น ใ ด เ ห็น ช อ บ              

โปรดยกมอืขึ้นครับ  

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบ 12 เสยีงครับ  

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) สมาชกิฯ ทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบ ไมมคีรับ  

 มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 12 เสียง เห็นชอบอนุมัติใหใชจายเงิน

สะสมของเทศบาลนครลําปาง ในแผนงานเคหะชุมชน งานสวนสาธารณะ หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสรางส่ิงสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนในสวนสาธารณะเขลางคนคร   

โดยทําการเสริมผิวแอสฟลตคอนกรีต กวางประมาณ 5.00 - 5.20 เมตร ความยาวประมาณ1,036 

เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาลนครลําปางตามแผนพัฒนา

ทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเตมิ ครัง้ที่ 1/2562 หนาที่ 4 ลําดับที่ 4 งบประมาณ 2,286,000 บาท 

(สองลานสองแสนแปดหมื่นหกพันบาทถวน) ไมเห็นชอบ ไมม,ี งดออกเสยีง 2 คน 
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 โครงการที่ 5 แผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภท        

คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนปงสนุก ตั้งแตถนนรัษฎา ถงึถนนบุญโยง 

 - โดยทําการเสริมผิวแอสฟลตคอนกรีต กวางประมาณ 6.00 - 12.00 เมตร ความยาว

ประมาณ 906 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของ

เทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 หนาที่ 5 

ลําดับที่ 5 งบประมาณ 4,665,000 บาท (สี่ลานหกแสนหกหม่ืนหาพันบาทถวน) สมาชิกฯ ทานใด

เห็นชอบโปรดยกมอืขึ้นครับ  

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบ 12 เสยีงครับ  

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) สมาชกิฯ ทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบ ไมมคีรับ  

 มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมีมติเสียงขางมาก จํานวน 12 เสียง เห็นชอบอนุมัติใหใชจายเงิน

สะสมของเทศบาลนครลําปาง ในแผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง 

ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนปงสนุก ตั้งแตถนนรัษฎา ถึงถนน

บุญโยง โดยทําการเสริมผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 6.00 - 12.00 เมตร ความยาวประมาณ

906 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของเทศบาล   

นครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครัง้ที่ 1/2562 หนาที่ 5 ลําดับที่ 5 

งบประมาณ 4,665,000 บาท (สี่ลานหกแสนหกหมื่นหาพันบาทถวน) ไมเหน็ชอบ ไมมี, งดออกเสยีง 2 คน 

โครงการที่ 6 แผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภท        

คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนพหลโยธิน ซอยขางบานเลขที่ 

138/103 ถงึบานเลขที่ 142/32 

 - โดยทําการเสริมผิวแอสฟลตคอนกรีต กวางประมาณ 7.00 - 13.00 เมตร ความยาว

ประมาณ 526 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของ

เทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 หนาที่ 5 

ลําดับที่ 6 งบประมาณ 3,430,000 บาท (สามลานสี่แสนสามหม่ืนบาทถวน) สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบ

โปรดยกมอืขึ้นครับ  

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง เห็นชอบ 12 เสยีงครับ  

จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏบิัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) สมาชกิฯ ทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมอืขึ้นครับ 

นายจาตุรงค พรหมศร เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง ไมเห็นชอบ ไมมคีรับ  
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 มตทิี่ประชุม ที่ประชุมมมีตเิสยีงขางมาก จํานวน 12 เสยีง เห็นชอบอนุมัติใหใชจายเงนิสะสม

ของเทศบาลนครลําปาง ในแผนงานเคหะชุมชน งานไฟฟาถนน หมวดคาที่ดินและส่ิงกอสราง ประเภท

คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค รายการโครงการปรับปรุงถนนพหลโยธิน ซอยขางบานเลขที่ 138/103 ถึง

บานเลขที่ 142/32 โดยทําการเสรมิผวิแอสฟลตคอนกรตี กวางประมาณ 7.00 - 13.00 เมตร ความยาว

ประมาณ 526 เมตร หนาเฉลี่ย 0.05 เมตร พรอมปรับปรุงบอพัก และงานอื่น ๆ ตามแบบแปลนของ

เทศบาลนครลําปาง ตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ. 2561 - 2565) เพิ่มเติม ครั้งที่ 1/2562 หนาที่ 5 

ลําดับที ่6 งบประมาณ 3,430,000 บาท (สามลานส่ีแสนสามหมื่นบาทถวน) ไมเห็นชอบ ไมมี, งดออกเสยีง 2 คน 

ระเบยีบวาระที่ 6 เร่ืองอื่น ๆ  

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) ในระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ 

เชญิ นายสันต ิเขยีวอุไร 

 นายสันติ เขียวอุไร สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง กราบเรียนทานประธานสภาฯ           

ที่เคารพ กระผม นายสันติ เขียวอุไร สมาชิกสภาเทศบาลนครลําปาง ผมมีขอสังเกตเรื่องอื่นนดิหนึ่ง    

นะครับ เพื่อที่จะฝากเรื่องนี้ไปยังฝายบริหาร เนื่องจากวา ชวงฤดูกาลนี้เปนชวงฤดูกาลทองเที่ยว     

จากขอสังเกตและไดดูในพื้นที่แลว ความพรอมในเรื่องของการตอนรับนักทองเที่ยวของเรายังมีจุด      

ที่จะตองปรับปรุงอยูบางพอสมควร เรื่องแรกคือ เรื่องของการปรับปรุงภูมิทัศน เรื่องของการตกแตง

ตนไมทั้งหลายในเขตเทศบาลนครลําปาง ซึ่งบางสถานที่ เปนสถานที่ทองเที่ยวก็อยากจะฝากวา       

ตองไดรับการปรับปรุงตัดแตงก่ิงตนไมบางเพื่อความสวยงาม ในเรื่องที่สอง เรื่องของการซอมบํารุง   

แสงสวางในเขตเทศบาลนครลําปาง ซึ่งเทาที่ผานมาเราก็พยายามชวยกันสอดสองดูแลปญหาเรื่องของ

แสงสวางตามหลอดไฟถนน โคมไฟสวยงามที่ตกแตงสถานที่ก็อยากจะฝากไวใหทางฝายบริหาร      

ชวยดูแลและกําชับ และเรื่องที่สาม เรื่องของการบํารุงซอมแซมถนนหนทางที่บางเสนทาง ก็ชํารุดมีหลุม

มีบอ ก็อยากจะฝากไวใหทางฝายบริหารไดชวยกวดขันในเรื่องน้ี เพื่อความสะดวกในการสัญจรของ

นักทองเที่ยวและประชาชนในเขตพื้นที่ดวย เรื่องสุดทาย เรื่องของความสะอาดเรื่องของขยะทั้งหลาย   

ในตรอก ในซอย ถนนในเขตพื้นที่สาธารณะก็อยากจะฝากทางฝายบริหารใหชวยพิจารณากําชับ       

และดูแลในดานนี้ดวย เพราะวาฤดูกาลนี้เราตอนรับนักทองเที่ยวเยอะ เปนชวงฤดูของการทองเที่ยว       

และเปนหนาหนาวแลว ก็อยากจะฝากไวสามถงึส่ีเรื่อง ขอบคุณครบั 

 จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจติต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) เชิญฝายบรหิารครับ 

 นายกติติภูม ินามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง กราบเรยีนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ 

ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผม นายกิตติภูมิ นามวงค นายกเทศมนตรีนครลําปาง   

ตองขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ที่ไดใหคําแนะนําและติดตามเรื่องตาง ๆ ทุก ๆ เรื่องในฐานะผูบริหาร
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พรอมทัง้หวัหนาสวนราชการที่อยูในที่นี้ก็จะขอนอมรับไปปรับปรุงแกไขปญหาใหเหลือนอยที่สุด สิ่งที่ผม

จะแจงตอที่ประชุมสภาฯ ในวันนี้คือ ในเดือนหนาซึ่งเราไมมีการประชุมสภาฯ ในเดือนพฤศจิกายน     

แตเรามีกิจกรรมใหญก็คือ เรื่องของงานลองสะเปาจาวละกอน ในวันที่ 10, 11, 12 พฤศจิกายน 2562 

ในฐานะนายกเทศมนตร ีก็ขอกราบเรยีนเชิญสมาชิกสภาฯ ทุกทานรวมงาน ในคนืวันที่ 10 ก็จะมีการประกวด

สะเปาแกวสะเปาคําอยูตรงบรเิวณหนาหอปูมละกอน หาแยกหอนาฬิกา ในค่ําคืนวันที่ 11 ที่ทาน้ําสิงหชัย

เปนสะเปาลอยน้ํา สวนวันที่ 12 เปนสะเปารถใหญ ตั้งแตเกาจาวจนถึงหนามิวเซียม ก็ขอเรียนเชิญ     

ทุกทานรวมงานในครัง้น้ีดวย ถือเปนการรวมกันตอนรับนักทองเที่ยวและแขกบานแขกเมืองที่มารวมงาน 

ตลอดจนถงึหัวหนาสวนราชการตาง ๆ ที่มาเขารวม ขอกราบเรยีนเชิญผานประธานสภาฯ ไปยังสมาชิก

สภาฯ ทุกทาน เชญิรวมงานลองสะเปาจาวละกอนในครัง้น้ีดวย ขอบคุณมากครับ 

      จาสิบเอกสมบูรณ บรรจงจิตต รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง (ปฏิบัตหินาที่แทน

ประธานสภาฯ ในที่ประชุม) มีสมาชกิฯ ทานใดจะอภปิรายเพิ่มเติมอีกหรอืไมครับ ไมมีนะครับ เมื่อไมมี     

ผมขอขอบคุณทุกทานที่ไดเขารวมประชุมฯ ในวันนี้ ผมขอปดการประชุมครับ 

 

เลกิประชุม  เวลา  10.48 น. 
 

 

(ลงช่ือ) ....................................................................... 

(นายจาตุรงค  พรหมศร) 

เลขานุการสภาเทศบาลนครลําปาง 
 

 

(ลงช่ือ) .................................................................... 

(จาสบิเอกสมบูรณ บรรจงจติต) 

รองประธานสภาเทศบาลนครลําปาง ปฏบิัตหินาที่แทน 

ประธานสภาเทศบาลนครลําปาง 

 

หมายเหต ุ ที่ประชุมสภาฯ ไดมมีตริับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง สมัยวสิามัญ 

 สมัยที่ 3 ประจําป 2562 วันที่ 29 ตุลาคม 2562 ในการประชุมสภาเทศบาลนครลําปาง 

 สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจําป 2562 เมื่อวันที่ 25 ธันวาคม 2562 

 


